
 

 

 

 

 "Зелената" икономика касае всеки аспект от живота и пряко засяга цялостното ни развитие. 

Когато говорим за „Зелена икономика“ става въпрос за устойчива енергия, "зелени" работни места, 

ниски въглеродни икономики, зелени политики, зелени сгради, селско стопанство, рибарство, горско 

стопанство, индустрия, енергийна ефективност, устойчив туризъм, устойчив транспорт, управление 

на отпадъците, водна и ресурсна ефективност. 

 В съвременните условия на научно-технически процес, на високи технологии и развита 

индустрия, когато човекът все по-активно се намесва в природните процеси,опазването на околната 

среда се превръща в един от най-острите и болезнени световни проблеми 

 Напоследък все по-често виждаме и дори изпитваме негативните последици, които са в 

резултат от климатичните промени и влошаването на околната среда. Често сме склонни да търсим 

виновните някъде другаде, смятайки че от нас нищо не зависи . Световният ден на околната среда 

обаче е ден, в който трябва да оставим настрана всякакви различия и заедно да отбележим 

постиженията, които сме направили за опазването на природата и околната среда. 

 Не трябва да забравяме, че всяко действие или бездействие на всяко общество, група от хора 

или отделен човек, имат роля в унищожаването или запазването на природните ресурси. Денят на 

околната среда би трябвало де е ежедневие, в което всеки един от нас предприема действия за 

запазване на планетата. 



 

1. Пазете природата чиста! Земята е нашият дом, както пазим дома си чист, така трябва да 

пазим и околната среда. 

 2. Пестете енергия! Заменете крушките в дома си с 

енергоспестяващи и когато избирате електрически уред, 

съобразявайте неговата енергийна ефективност. 

3. Пестете водата! Водата е едно от най-големите природни 

богатства. Тя е от голямо значение за живота на планетата 

Земя, без нея животът е немислим. Затова, когато оставим 

чешмата да тече, трябва да се замислим не само за 

финансовата тежест, която ще ни причини, а и за глобалния 

смисъл на това разхищение. 

 4. Ходете пеш! Лишете се от автомобила си винаги, когато е възможно. Използвайте колело 

за близки разстояния и пазаруване. Така ще се поддържате в добра форма, ще ви е приятно, а и ще 

спестите на околната среда отровните газове! 

 5. Заменете хартиените фактури с електронни! Получавайки своите сметки в електронен 

вид, вие спасявате живота на хиляди, дори милиони дървета.  

 6. Не използвайте пластмасови торбички при пазаруване! 
Статистиката сочи, че в България всяка година се изхвърлят над 1 

милиард пластвасови торбички. Много хора не знаят, че всяка година 

от пластмасови торбички над 100 000 морски животни биват 

умъртвявани. Морските костенурки, водните птици и други същества 

ги объркват с храна или се заплитат в тях. В някои части на океана 

има 6 кг от пластмаса за всеки 1 кг планктон. 

За разграждането на една найлонова торбичка са нужни десетки години, а за производството й - 0,48 

MJ (мегаджаула) енергия. 

  

 

7. Не изхвърляйте отпадъците си във водните басейни! 
Последиците могат да бъдат фатални. Сигурни сме, че всеки един 

от вас може да допълни този списък с нещата, които сам прави или 

възнамерява да прави, за да опази околната среда чиста и да можем 

на този ден да си кажем с чисто сърце – честит празник! 

 

 


